RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE 2003-2004
2°M¢ étape — Analyse des réponses

Nous avons choisi d’analyser les pourcentages de réussite sur 2 problemes donnés de la
6°™ ala 3°™ lors de la deuxiéme étape et sur un probléme spécifiqgue a chaque niveau.

Exercice 5 :
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Un B vous indique un chiffre exact et bien placé.
Un M vous indique un chiffre exact mais mal placé. Retrouver la combinaison du coffre

Geme Seme 4eme 3eme
4127 16,4% 29,2% 46% 72,1%
Exercice 6 :
E A G J =16
A F J C = 27
G D B * =17
H C F E =18
=13 =30 =18 =17 =78

Dans cette grille, les chiffres de 1 a 9 sont remplacés par les lettres : A,B,C,D, E,G ,H et J. le symbole
* représente une de ces lettres, qui figure déja une fois dans la grille. Le nombre indiqué en bout de
ligne ou en bas de colonne est la somme des nombres contenus dans les lignes ou les colonnes.
Sachant que C=9 et D= 8, identifiez * et attribuez a chaque lettre sa valeur.

6eme 5eme 4eme Séme

Bonne réponse 19,5% 30,7% 54% 72,1%

Exercice 4 :(exercice donné en 6 ™ — 5°M)
Paul a moins de 100 billes, s'il fait des paqued¢s6 il lui en reste 1 et s'il fait des paquesl1

il lui enreste 6. Quel est le nombre de billesPaul ?

Geme 5eme

réponse juste 28,9% 63%

Exercice 2 (exercice donné en 4 °M¢ — 3°M°

Le numéro des cartes bancaires en France est dABBD EFGH IJKL MNOP. Que signifie-t-il ?
ABCD : ces quatre chiffres identifient la banque.

EFGH IJKL MNO : identifie le propriétaire de la tar

P : clé de contrble, appelée « Clé de Luhn ».

La clé se calcule en fonction des autres chiffres

ABCD EFGH IJKL MNO. Voici comment :

1) On multiplie A par 2. Si le résultat est plusuggt que 9, on lui soustrait 9. On remplace A paéseltat.
Faire de méme avec C, E, G, |, K, M et O.

2) Mettre A+B+C+D+E+F+G+H+I+J+K+L+M+N+O dans P.

3) Remplacer P par son reste dans la division @ar 1

4) Remplacer P par 10 — P.

5) Quelle est la clé d’'une carte portant le numgv85 1185 4326 759 ?

4eme 3eme

réponse juste 26% 46,5%




